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Szeri;«s % t Ósúg ós k i ad v 11 i vntu i 
Főtér ?. ceám alatt.

Hldetésok □ czm. 8 ft lér, 
iparosok és kereskedők kod 

verményben részesülnek.

Nyílttól? soronként 4«) till.

POI.ITI KAI JNAPILiAF.

Kiadja a marosvésí rhelyi lüggctleiiséel £s 48-as pírt

a „6 Z É K E It Y S É G" lapkiadóvállalal.
Felelős szerkesztő:

BEDŐHÁZI JÁNOS. Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Fából való vaskarika.
Azt hiszem senki fiának sem adtam 

fel réhuszt ezikkeln felírásával, min­
den gondolkozó ember egyszerre rájön, 
hogy a „szabadelviipárt“-ról szól az 
ének.

Mert vájjon van-e ennek az egész 
pártnak valami köze a gzabadelvíiség- 
hez, ehez az eszményi fogalomhoz, 
amely nem kevesebbet jelent, mint el­
lenségét minden maradónak, mindennek, 
ami az ember méltóságával ellenkezik, el­
lenségét mindannak, ami ember és em­
ber, polgár és polgár közt bármely más 
szempontból, mint az egyéni iutaktság 
szempontjából kiilömbséget tesz, ellen­
ségét mindannak, aki a haladó kor 
szavát meg nem érti, vagy megérteni 
nem akarja, szóval ellenségét mindan­
nak, ami a modern államot a középkor 
sötétjébe akarná visszasiilyeszteni ?!!

Vájjon úgy, a maga igaz értelmében 
fogva fel a szabadelvtiségct, szabad-é. 
lehet-é a ma uralmon lévő pártot sza­
badelvűnek nevezni ? Vájjon van-é ezen 
elnevezésnek ,.a fából vaskarikás“ 
példaszó analógiáján kívül bármely jo­
gosultsága is ?

Hiszen látjuk, tudjuk, hogy ez az a 
párt, amelyben egyidejűleg nyílt agrár 
programmal, titkos és féltitkos kleri­
kális. ultramontán feudális és eonser- 
vativ érzülettel egyaránt helyet foglal­
hat mindenki tetszése szerint, ha csu­
pán arra az egyedit! üdvözítő hatvan- 
hetes közös konyhára, melyben 34 éve 
fő mindaz a kotyvalék, amelytől a ma­
gyar ember már annyiszor megcsömör- 
lött, esküszik.

Ez a párt, amelynek védő szárnyai 
alatt, s különösen Széli Kálmán pak­
tuma — „a kecske is jóllakjék, a ká­
poszta is megmaradjon“ politikája 
eredmónyeképen — buján felburjánzot- 
tak hazánkban a reaktiv mérges vi­
rágai, s terülik már olyan gyümöl­
cseiket, hogy ma-holnap utolérjük 
Bécset. Hogy pedig senki sem mond­
hassa, hogy mindez csak frázis, egy­
szerűen utalok arra az elszomorító

tényre, hogy ma a magyar nemzet 
széttagolva áll, agrárius, merkantilista, 
lcatholikus, protestáns és uram bocsáss 
kazárokra s miiidenik ellensége a má­
siknak.

Es ezt nevezik nálunk szabadelvü- 
ségnek s nevezi magát szabadelvűnek 
az a párt, amely, ha fennállása óta 
tett is valamit a szabadelvliségért. 
nem ugyan ez a kormány, amely csak 
ellene tett, annak forrása azon pártban ; 
keresendő, amelynek zászlójára az em­
beri jogok leg- zvlibike. az igazi sza- 
hadelvüség ideális szentháromsága: sza­
badság, egyenlőség, testvériség van 
felírva, s amelynek kaholisztikus szám­
jegyei: 1848, a magyar függetlenség 
Mekkája, a hová minden magyarnak 
szívben, érzésben el kell vándorolnia, s 
onnét tanulná meg, hogy Magyarország 
boldog csak úgy lehet, ha először füg­
getlen lesz.

Igen, ettől a párttól sajátította ki a 
magát szabadelvűnek nevező párt. egyet­
len, a szabadelvüség érdekében alkotott 
törvény tervezetét. — az u. n. egy­
házpolitikai javaslatokat, amelyeket a 
függetlenségi párt néhai puritán lelkű 
elnöke Irányi Dániel oly sokáig sürge­
tett hasztalanul.

És, amidőn aztán a javaslatok tör­
vénnyé váltak, amidőn azoknak az 
életbe is át kellet volna menniük, íme, 
akkor teremti meg a Széli Kálmán 
paktumos politikája a legcsufabb, leg­
sötétebb reactiót, amely ma egész köz­
életünket dominálja, s a melynek álar- 
ezos lovagjai épen olyan jól megfenlek 
a magát szabadelvűnek nevező pártban, 
akár a néppártban.

Mindezek tények, amiket csak az 
nem lát meg, aki látni nem akar. S 
ezeknek a tényeknek az eltussolására 
— mert hiszen az eltussolások korát 
éljük hangzik ma országszerte a di­
vatos jelszó, Inig) Magyarországon ma 
nem a szorosan vett politikai, hanem 
a közgazdasági kérdések praedominál- 
nak.

Hát én nem akarok most arról lie- 
szélni, hogy mennyire tej és mézben

folyó országgá tették Magyarországot 
az összes (>7-es alapon álló kormányok, 
hogy közgazdasági viszonyaira mily 
jótékonyan hatottak az ő vámkö­
zösségükkel és osztrák udvartartá­
sukkal, de hogy magyar ember előtt 
közömbös lehessen például az, hogy 
„előle székelyek“! vezényszó helyett 
„vorwärts für Kaiser und Vaterland“ 
jelszóval kell megvédenie a „közös 
hazát“ (?!) s azért kell vért és életet 
áldoznia, azt én soha el nem hiszem. 
És ha 100 hatvanhetes kormány száz­
ezerszer hangoztatja, hogy ennek igy 
kell lennie, ezt kívánja az egységes 
vezénylet, akkor is azt mondom: nem 
igaz, nem áll, de ha igy volna is, akkor 
is tiltakozik ellene a magyar önérzet,

. hogy ott, a hol a nemzet erejének kell ki­
fejezésre jutnia hadseregében, olsikkasz- 
tassék a magyar nemzeti állam legsa- 

; játosahl) attribútuma: a magyar nyelv. 
És nem lehet közömbös magyar ember 

előtt az sem. hogy Európa és a nagy világ 
csak egy „Osterreich-Ungamt“ ismerjen, 
hogy Magyarország csak akéiit jelentkez­
zék a külföld előtt, mint a vagyon bukott 
kereskedő, aki czégtáblájára saját ha­
talmas betűkkel kiirt neve mellé oda- 
bigyeszti: „né“. Ez a kicsike „né“ ez 
Magyarország és pedig oly parányi 
„né“, hogy nagyon jó szem és nagyon 
sok jóindulat kell ahhoz, hogy észre­
vételéit.

Aztán ám beszéljenek országszerte 
a választó polgárok bizalmát kérő je­
löltek a „szabadelvüség“ mindenhatósá­
gáról. de addig, a inig nem mutatja 
legalább egyetlen jelét annak, hogy ez 
a magát szabadelvűnek nevező párt tett 
valamit Magyarország önállósága, a 
mag\ ar nemzeti nyelvnek rehabilitálása 

, érdekében, addig szabadclvüségük 
csalt pusztán frázis, addig hasztalan 
hozakodnak elő a praedomináló közgaz­
dasági kérdésekkel, mert a magyar 
ember józan, higgadt, becsületes gon­
dolkozása mindig többre becsüli a sze­
gén)' szatócsot, a ki maga gazdája, 
a milliomos bankárnál, aki üzletét a 
parányi „né“ aegise alatt folytatja, —

}

1

„M

' i

................



; mi:

: 1

1

ss

/

I

£

11

2-ik oldal. Székelysó g. Marosvásárhely, 1901. szeptember hó 24.

Magyarország végre is inkább szegé­
nyül, de (kiálló akar lenni, mint a „né“ 
ismeretlenségébe burkolva gazdag és 
hatalmas.

És ez az óhaj, a melynek ott kell 
élnie minden magyar kebelben, mint 
testet öltött ige ott van a 48-as és 
függetlenségi párt programmjában s 
azért most midőn Magyarország népe 
az urna elé járul, gondolja meg min­
den polgár, hogy legszebb jogát aként 
gyakorolja, hogy ezzel a nemzeti ön­
érzetnek tartozó kötelességének tegyen 
eleget.

Dr Sebestyén Miklós.

A függetlenségi párt 
gyűlése.

Dr. Sebess Dénes jelölése-
Folyó hó 21-én tartotta a függetlenségi 

és 48-as párt nagy gyűlését a Letzter féle 
vendéglő kerthelyiségében.

A gyűlés tárgya Bedöházi János es Sza­
kát* Péter képviselő jelöltek programbe­
szédének meghallgatása volt.

A gyűlést Petri Zigmond elnök nyitotta 
meg, s felkérte Bedőliázi Jánost a II. ke­
rület jelöltjét a programmbeszéd előadására.

Bedöházi a tőle megszokott mély. gon­
dolatokkal teljes gyönyörű beszédben vá­
zolta a jövő feladatait. Egyes kijelentését 
lelkes éljenzés kísérte. Beszédét teljes szö­
vegében hozzuk legközelebbi számunkban.

Ezután Szakát* Péter lépett az emel­
vényre. Nem prograinnt beszédet tartott, 
úgy mond, hanem tudatom választóimmal, 
kik engem bizalmukkal megtiszteltek, hogy 
a székely-keresztúri kerületet teljesen biztos 
kerületnek tartom, a minthogy ott is fellép­
tem, nem tartom czélszerünek az erők el- 
forgácsolását. Visszalépek ezennel a jelölt­
ségtől s átadom a zászlót ép oly biztos ke­
zekbe. mint a milyenben az én kezeimben 
volt. Ajánlom magam helyett Dr. Sebess 
Dénesi.

Dr. Sebess Dénes felszólal s a választók 
bizalmát tolmácsolva kéri Szakát* Pétert - 
ne lépjen vissza a jelöléstől, ki újólag is 
kijelenti, hogy szándéka mogmásolhatatlan.

Dr. Sebess Dénes erre rövid szavakban 
köszönetét mond s kijelenti, hogy a jelö­
lést elfogadja. Programmboszédét vasárnap, 
október 30-án fogja megtartani.

Ezzel a gyűlés lelkes hangulatban oszlott 
szét.

Lóverseny.
ll-ik nap.

Választmányi díj. Első: lír. lián Ily Al­
bert „Erdésze"-e, második Br. Szentkereszti 
Pál „Karika csapás‘-a. harmadik Br. Szent- 
kereszty Pál „Pelei je.

Pylades akadályverseny. Első Kohonezy 
Lőrincz „Borúja11. második Gr. Bethlen 
István „Ledér“-je. harmadik Br. Bánt!) Al­
bert „Eliz leánya,.

Tiszti vadászverseny. Első Sztacho J. 
fltgy. ,,Lombárd"-ja. második Gerúb Tibor 
„Lanra“-ja. harmadik Makay Gyula fhgy. 
...Iágó “-ja.

Félvér gátverseny; Első Gr. Bethlen 
István „Ragyogó“-ja. második Br. Bántfy 
Albert „Biró“-j

liofman Jenő v. pénztárnok 400 korona, 
Oroszlány István polgármester helyettes 
100 korona pénzbüntetés. Hints Ká­
roly v. tanácsos dorgálásra, Hofbatier 
Aurél v. tanácsos és Ueréb Béla pol­
gármesterrel szemben a fegyelmi el-

Vigasz verseny. Első Gr. Bethlen István járást megszüntetni javasolja.
.. Frédi“-jo. második Gr Teleky Ferencz 
„Bodajék“-ja. ____

■H l I t K k.
Marosvásárhely, 1901. szeptember 1

Választások.
i.

A nyárádszeredai toronyőr.
Dr Uáll Sándor programmboszédét 

tudvalevőleg ellenjelöltje a

Verekedő csendőr. A
tegnap délután tartott lóversenyen a 
remlfentartásra kirendelt esendői1,ség 
közül egyik egy ln-lyi polgárt a puska 
tusával megütött s Így figyelmeztette 
a rendre. Ennek látára a nép erősen 
felzudult és megakarta lincselni a bru­
tális csendőrt. Az ott levő csendőr ve­
zető, hogy a népet leesilapitsa, a ve­
rekedő csendőrt eltranszferálta a hely 
színéről.

Szocziálista gyűlés. Vasárnapmű v <u„Y v,„ 11v iij\ I...Lj, v. ny áiadsze- . — — .
redai torony ablakából hallgatta végig. : ,artotla 1>üór Á,P4,1 budapesti szocziálista

pártvezér progranuubeszédét a Hungária 
kerthelyiségébeu. melyet elég csekély szánni 
közönség hallgatott végig. Poór Árpád ügyes 
szónok, tanult ember, bár magát egyszerű 
iparosnak mondta, de szónoklata igen szé- 

; pen sikerült. A hangoztatott elveket, melyek 
I általában igen hazafias színvonalon voltak. 
1 tetszéssel honorálta az egy begyült közönség. 

A társadalmi bajok ecsetelésével érte el a

A komor toronyőr mindenkinek feltűnt. 
Mint halljuk e positió annyira meg­
tetszett neki, hogy programmbeszédét 
a torony ablakából fogja megtartani.

A papa kedvencze.
A két rivális Ueréb Béla és Szent- 

mariay Dezső tudvalevőleg a .Széli Kál­
mán atyai szivére apellált, hogy döntsön 
közöttük. Széli Kálmán döntött, állást 
foglalt Szeiitmariay mellett, — ki sze­
rinte ha nem is a papa — de minden­
esetre a papok kedvencze.

A szabaadelvü párt Szentmarjai ellen.
Az első kerületi szabadelvű párt vég 

rehajtó bizottsága nyíltan Szcntmariay 
Dezső ellen foglal állást. Horváth Jó­
zsef pártelnök le is mondott állásáról 
s mint halljuk, az esetre, ha Ueréb 
Béla nem reflektálna az I. kerületre, 
egy egészen uj névvel indul a küzde­
lembe. mely esetre Szcntmariay Dezső 
bukása bizonyos.

Felfüggesztett városi 
tisztv-sefök ezimen limit számunk­
ban megírtuk, hogy Marké Ákos tiszti 
főügyész a felfüggesztett és fegyelmi­
vel sújtott tisztviselők ügyében milyen 
véleményt nyújt be a közigazgatási bi­
zottsághoz. Ma reggel tényleg a javas­
latot beadta, melyből a következőket 
közöljük. Diódát Uyula v. főszámvevő 
terhére javaslatba van hozva 1000 kor..

legnagyobb hatást. Gy ülés után bankett volt.
A helyi székely társaság

alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta 
és ellátta bemutatási záradékkal.

A választó gép. A mi ország­
gyűlési választásaink aktuálissá teszik azt 
a hirt, hogy egy Howe nevű angol választó 
gépet talált föl. A gépnek az a rendeltetése, 
hogy a szavazó urnát kiküszöbölje, a sza­
vazó ezédulák megszámlálását feleslegessé 
tegye és elejét vegye bármely tévedésnek, 
ami a mai szavazás módja mellett nem 
tartozik a lehetetlenségek közt . A választó 
egy forgó korláton kt ívsztiii helép a sza­
vazó helyiségbe és addig mm távozliatik 
onnan, amíg ie nem szavazott. Hogy e kö­
telességének megfelelhessen, egy emeltyűt 
kell megmozgatni, amely fölött annak a je 
löltnek a neve van, akinek megválasztását 
kiváltja. Csak ekkor mehet át a bejárat­
nál felállított forgó korláton és ez ekkor 
egy oly szerkezetet hoz mozgásba, amely 
szavazatának leadását egy papírtekercsre 
közvetíti. Ki vau zárva, hogy egy választó 
többször szavazhasson, vagy hogy szavaza­
tát több jelölt javára adhassa. A szavazat 
feljegyzésére való szerkezet automatic# 
gondoskodik a szavazatok megszámlálásáról 
is, úgy. hogy a választás befejezésével 
csak a jelöltekre adott szavazatokat össze 
kell adni és az eredmény nyomban kihir­
dethető.

Egy áldott jólelkű asszony,
Özv. Alolnár .Iónomé, született Szilágyi 
Anna balt cl tegnap reggel városunkban.

ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG! ft&éggr?

Házi friss virsli, naponta kétszeri készítés! Füstöli, perzselt malacz szalonna!
Hideg felvágott. Valódi hájzsir. bt,* gyalult háj.aszta. Un.ti ívre. Lcgfir. ( n nhh est tut ye szidó. Ifohonczi-féle Ananász sárga

görögd innyék II O F M A IV K A It O 1,1 Ismételadók rendkívüli árkedvezmény-dinnyéi,-. Vét belii heves;
legolcsóbban kaphatók csemegekereskedésében. t>4. ben részesülnek.
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kiben Dr. Molnár Gábor főszolgabíró 
édes anyját veszítette el. A nemes asszony 
halálát fián és Dr. Szilágyi N. Sándor test­
vérén kivid nagy rokonság gyászolja, kik
holnap helyezik örök nyugalomra az elköl­
tözöl tét.

- Egy jótékony pap halála.
Berlinben a napokban hunyt el egy Schuize 
nevű ev. rőt. lelkész. Az elhunyt eredeti 
ember volt. különösen a jótékonyság gya- j 
kurlásában. Egy alkalommal egy nyomorgó 
családos asztalos kereste fel és könyörado- 
mány I kért.

Itt van ötven fillér és ez az imakönyv, ' 
mondattan lelkész ltokét nap múlva jöjjön : 
vissza es hozza magával az imakönyvet is. j 
Az asztalos el is jött:

Olvasott a bibliában V kérdezte a 
lelkész.

Olvastam felelte az asztalos.
A lelkész lapozni kezdett a könyvben és 

szigorú pillantásokkal jelentette ki:
Ón nem mond igazat, mert ha imád­

kozott volna belőle, megtalálja ezt az ötven 
márkás bankót, a melyet erre alapra tettem, 
a melyen ez áll: Ne hazudj !

Képzelhető az asztalos elszörnyedése. A 
lelkész azért odaadta neki az ütve n márkát : 
és munkához is juttatta.

— Lókiúllités. A f. hó l én megtar­
tott lúkiáliiláson dijjat nyertek a következő 
kisgazdák. /. osztály. Csikós kanczák után. 
l-ső dijat Nagy Dénes in.-In igényéi, tilt ! 

koronát. 2-ik dijat ifj. Adorjányi István j 
kis-adorjánvi. tiO koronát. 3-ik dijat ,leltei 
József esávási. 50 korona. (Marosvásárhely 
sz. kir. város dija.) 4-ik dijat Kovács Sán­

dor m.-paoili, 40 koronát. II. ozztály. S 
éves kanc.-.a csikók után. I ső dijat Kolh 
Ferenc/ kis-ny ulast, ö(< koronát. 2-ik dijat 
Nagy Dénes m.-horgonyéi, 30 koronát. 3-ik 
dijat Makkai László koronkai. 20 koronát, 
III. osytály. 2 éves kancza csikók után.
1 ső dijat Jenői József esávási, 50 koronát. 
2-ik dijat Virág Domokos m.-madaiasi. 30 
koronát. 3-ik dijat Szántó Elek mosoni, 20 
koronát. IV. osztály. 1 éves kancza csi­
kók után. l-ső dijat Bakó András Haraszt- 
keréki. tiO koronát. 2-ik dijat Csupor Kál­
mán szentgerliczei, 50 koronát. 3-ik dijat 
Mihály Gyula Ilavadi. 30 koronát. 4-ik dijat 
Simon Fodor bálintlalvi, 20 koronát, ó-ik 
dijat Orosz György m.-madarasé 20 koro­
nát. A két utóbbi 4—ö-ik díjazást Gróf 
Toldalagi László s többek gyűjtötték össze.

Furfangos falusiak. Marosán 
Jááos és Dorzsán Alexa gyalui lakosok 
mindenáron pálinkát akartak inni. Evégből 
ravasz furfanggal az utóbbi csizmáját elad­
ták Lukács Miklósnak három koronáért. 
Lukács a jó vásár feletti örömében áldo­
másra hívta az eladókat és csakhamar még 
három korona úszott el. Pálinká/ás közben 
Derzsán pióbálgatni kezdte tolt csizmáit, 
amelyek annyit a megtetszettek neki. hogy 
lábán felejtette azokat és piszéiéit. Most a 
rendőrség keresi a furfangos parasztokat.

Kolozsvári gyilkos rend­
őrök elítélése. A gödri Jenő honvéd­
őrmester gyilkosai fölöt! tegnap és tegnap­
előtt tartották meg a végtárgyalást. Az 
eredményt tepnap későn este hirdették ki.
1 ap bándor rendőrt halált okozó súlyos 
testi sértésért liz évi fegy házra. Ki Ivén 
Dénes rendőrt hét évi hö; tinire Ítélték.

Szörnyeteg. Nagyváradon az 
ottani eskiidszék verdiktjébe Veres Károlyt 
ma négy évi fegyházra ítélte. Veres Károly 
családjának valóságos hóhérja volt. Egy 
este ittasan huzamenve, az égő lámpát fe­
leségéhez csapta, s aztán fejszével akarta 
agyonvágni. Az asszony úgy összeégett, 
hogy meghalt. Erzsébet leánya, ki anyját 
menteni akarta, szintén úgy összeégett, 
hogy hónapokig feküdt. Midőn ugy-ahogy 
főiépülve, apját a börtönben meglátogatta 
s nyugdijkönyvet kérte tőle mert munka- 
képtelenné vált testvérével éhezik, a szőr- i 
nyeteg apa azt válaszolta: „Dögöljetek j 
éhen !“

Csikós-szobor a királyi j
vávbítn. A budai királyi várpalota föl- 1 
épitésével kapcsolatban teljesen ujjáalaki- 1 
tolták a régi lovagló iskolát. Ezenkívül uj 
lovagló termet rendeztek be a palotának a 
Krisztinavárosi a néző részén. Az uj lovagló- ' 
iskola bejárata eiótt most állították fői 
az. a csikós-szobrot, mely tavaly oh nagy­
tól tűnést keltett a párisi világkiállításon, itj. 
Vastagh György mintázta e szobrot, mely 
az alföldi csikóst abban a helyzetben örö­
kíti meg a mint a szilaj lovat megfékezi. 
A szobrot a király vásárolta meg a várpa­
lota díszítésére.

brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők 
és lésük. Hajhullás és korpa elleni szerek,
haj,- bajusz- és szakálfestő szerek, minden 
tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely 
szilt egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. 
Női és férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti sziliét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl­
gyek részére jótállás mellett. Kürömvágók 
és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni 
szerek. Pomádék és illatszerek a legdiva­
tosabb és minden erősebb virágillatokban 
Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő 
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 
árakért csakis

BENŐ B. R.
illutszoivEziiúJ, mint specziálistánál kaphiitók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-utcza, Papp-palota.

REGÉNY-CSARNOK. 

Beteg lelkek.
Irtn: Oroszlány Gábor. (Z4.)

Ezernyolezszázhatvanhót elején a levegőbe 
függött még a megvár alkotmány. Nem volt 
az országban békesség, nyugalom, egyik 
ember nem bízott a másikba, a hivatalno­
kok ellenségei voltak a polgároknak, s az 
elkeseredett polgárok, ha csak tehették 
megkövezték a hivatalnokokat. Nem volt 
Magyarországnak koronázott királya, s az 
emberek egyéni igazsága folyton beleütkö­
zött az ország igazságába.

Borzasztó napokat éltünk le mi ebben az 
! időben.

Bika viadal Ny énben. A Ny én
községhez tartozó telepen az úgynevezett 
Nyénpatakoii izgalmas jelenet folyt le a 
napokban. A község bikáján anduluziai 
hajlamok vettek erőt, megvadult a kemény 
állat néhány ökrös szekér láttára, a melye 
ken tűzifát szállítottak a nyúld lakosok. A 
bika támadólag lépett fel a jármas ökrök­
kel szemben, s hiába volt minden kiabálás, 
ostorrityty entés és fejszecsapás. a megva­
dult állat neki ment az. embereknek is. A 
kiabálásra a pásztor is oda sietett az or­
szágúira. de szerencsétlenségére. Mert a 
bika szarvhegy re kapta önzőjét s többször 
a levegőbe dobálta. Végre egy hatalmas 
rohamot intézett :i bika az egyik szekér 
ellen s olyan ugrást tett, hogy az ökrös fo­
gaton keresztül ugorva, első lábaira rogy ott 
le vérében fetrengő állatnak egyik mata­
dorszerepre vállalkozó lakos adott kegye­
lem döfesl, hogy busa mészárszékre kerül­
hessen.

FMi szivacsot! “iSeSäi." 
derek minden sziliben, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű kefeáruk, 
úri és női fésűk. Iiujtük, hajsütö lámpák és 
vasak, száj és fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták és ereinek, labdacsok, bajusz ápoló

Különösen itt Erdélyben, hol annyiféle 
nép él, s Ind a nagy költő szerint - „Nem 
fajult el a székely vér."

Nincs olyan orkán szerű vihar, mely, ha 
végig dúl egy egész országon, nagyobb 
pusztítást tudna véghez vinni, mint egy or­
szágnak belső hareza. Nem a tűz, nem a 
viz. csak egyetlen egy, midőn honfi tör 
honfi ellen.

Es végre eljött a nap, a ragyogó nap. 
midőn lecsöndesüli a vihar, megszűntek az 
ellenségeskedések, munkához láthatott az 
ország, mikor megnyugodtak leikökben e 
hazának minden fiai, eljött a koronázás.

Ez az egy begyógyította a sebeket, meg­
vigasztalta a sziveket és ledőltek a választó 
falak a nemzetiségek között, egy egészsé­
ges áramlat kezdett az egész országon vé­
gig öinleni, mely aztán megteremtette az 
első minisztériumunkat. Boldognak érezte 
magát ez országban mindenki. Keménység­
gel nézett a jövő felé, vidámak leltek az 
arc/.ok s a múltak bűneit mintha megbocsá­
totta volna az ég is, áldásaival oly bőkezű 
lett hozzánk.

Folyt, köv.

EGY FORINT HÉTI R ES Z b E T F I Z E T E S R E 
VARRÓGÉPET, valódi T

szállítunk mindenféle rendszert!
is. melyen leszállított árban. Varrógép 
javítást vevőinknek ingyen.

Lantról" ,e~ l<7e.t"géphimztinenk ingyen oktatja vásárlóinkat » Jiwavré.é* hlmzé-e.
Dús választék minder lendszerü gép,eszekből (tű..olaj, sz«. fogaskerekek, hímzőnél,mek, stb.) V.k.or.a ke„ h.mzogep. - 
Kerékpárkéesrletünket feláron árusítjuk. Villamos FÍSCher GVUlcl éS FÍcVÍ CZégné!n0 f ,schev.,„y.“.:,h.r,,8
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Nyilttér*).
Ny Hat k ozat.

Alulírottak Lauterbach Lajos cs. és 
kir. őrnagy ur megbízásából kijelent­
jük, hogy nevezett őrnagy a múlt hó 
20-án a helyi lapokban megjelent és 
neki imputált kifejezéseket nem hasz­
nálta, továbbá kijelentjük, hogy Ber- 
zeuczey István úrral szemben a ma 
tartott becsület bíróság által hozott Íté­
let folytan a további lovagias eljárást 
megszüntettük. íse.

M.-Vásárhelyt, 1901. szezt. 20. 

Bogát őrnagy. Karnász százados.

A női szépség fenntartáséra ;
és ápolására legmelegebben ajánljuk |

az ibolya készítményeket.

Fodrász üzlet!
A t. közönség szives figyelmébe aján­

lom újonnan berendezett

1fodrász és borbély üzletemet
tot, porsenéseket stb. stb. üdévé, fehérré i

Felelet Zaporczán Juonnak.
F. hó 22-én megjelent nyiltterére csak 

annyit tartok szükségesnek válaszolni, hogy 
állításának egy része hazugság, másik része , 
pedig a mely az egyik család lealázására 
vonatkozik, bebizonyítható tény és megtör­
tént dolog. Ont pedig egy piszkos embernek 
ismervén, nem tartom érdemesnek arra, hogy 
Önnel mint egy, a rendőröktől megvert em­
berrel lovagiasan végezzek, minthogy sem 
engem, sem más tisztességes embert meg­
sérteni nem tud.

Marosvásárhely, 1901. szept. 23.
(136.) Ott Oswald

ezukorgyári pénztárnak

*) E rovatban köztöltékért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.
A kiadóhivatal vezetője : Király Pál.

bársonysimává teszik tíz arczbőrl. Ibolya, 
creme 80 tillér, szappan 70 fillér, hölgypor
(fehér, rózsa és erőmé sziliekben) 1 korona.

Kapható egye d ii 1 a

ir. BEIM JfiiMf szertári®
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár.
(107.) 9-0. I

Ölllií'SÖM

Kiadó Iakas és szoba!

férfi es nothol készítek mindennemű 
fodrásza ti munkákat.

Minél számosabb pártfogást kér

tisztelettel

Baumgartner Ferenci
fodrász és borbély

= Tordán. -
18-24.
(103.)

temetkezési intézete
r o ki>á >

Értesítés!

Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, 
miszerint Budapestről művészi körutazást 
téve c városba jöttem s itt tartózkodásom 
idejére

festészeti műtermet

Jókai Mór (Rózsa) utcza 13. szám 
alatt egy 4 szoba, konyha, élés- 
kamara, pincze, padlás és fás­
ka ma raból álló csinos, kényelmes 
és egészséges levegőjű lakás, 
jó hő vizű kúttá 1 az udvaron

f. évi november hó 1-ÍÖ1,
valamint Kerektó-utcza 1. szánt alatt 
egy csinos bútorozott utczai 
szoba azonnal kiadó.

Értekezhetni mindkettő felől a tulaj­
donossal Kerektó-utcza I. szám alatt.
Telefonszám 152. 2—ti. 134.

Teljesen jól felszerelt

temetkezési intézetét,
melyet október hó 1-től 

az fllexi-féle házhoz helyezi át,
a t. közönség pártfogásába ajánlja. 

(102.) 18—24.

SSL-v 'v.-'i

rendeztem be.
Készítek természet vagy fénykép után
életnagyságai arczkepcket

olajban, vászonra, mellkép nagyságtól fogva 
egész életnagyságig hű kivitelben felelősség 
mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat,
oltár- es szentképeket,

régi képek kitisztását vagy kijavítását, meg­
rendelésre táj- és életképeket.

A legszebb és legbecsesebb családi ereklye 
szeretteinknek arczképe. a legszebb családi 
meglepetés, ugyszinte kegyeleten az elhuny­
taknak is arc /.képeit megörökíteni fénykép 
után a család számára, melyeket a lég­
ii iiebbon felelősség mellett Ígérem, arcz, haj. 
szem, szili megmagyarázása után legrövidebb 
idő alatt itt helyben elkészíteni.

Műtermem: Szt-Miklós-utcza 11. sz. a.
A művészet iránt érdeklődő urak és úrnők 

műtermemben mindenkor szívesen láttatnak.
Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon i 

körülményt, hogy felnőttek részére festészeti , 
tanfolyamot nyitok, beiratkozásokat elfoga- i 
dók naponként.

Kész szolgájuk
Vasadi Kalicza Károly loH ügyvéddé

akad. festő-művész.
(129.) 4—10. 5—10.

Eladó birtok.
Baczka-Madarason (Marostordavár- j 

megyében) a néhai Sándor László i 
volt főispán ur — 4-1S hold ter­
jedelmű hírt oka szép ősi udvar­
iakkal együtt eladó

Átvehető előnyös bankteher: 70,000 
korona.

Megjegyeztetik, hogy a fenti ingat­
lanokban 22 hold kitűnően ke­
zelt szálló is van, mely az idén 
2500—3000 veder risling és leányka 
termést helyez kilátásba.

A szőllő kitűnő fajszüllőkből ál! és 
filoxcra mentes. Ajánlatot a szöl- 
lőtermésre is elfogadok. A 
birtokot esetleg haszonbérbe is 
kiadom.

Értekezhetni />>’. Sárkány Mik- 
Marosvásárhelyt.

(123.)

•Helyiség Változtatás.

öáí Jeoő
mechanikus

telp. rarrópii javító iniielvót
szeptember hó l-tól kezdödöleg

a FötéiTCj, (Telmann-féle ház)

5. sz. alá helyezte.

(131.) 2 4.

Olcsó! TÜ2Í~léC2
raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kültelepEvlső-
vasut-uteza 49 a szám alatt levő

gzaraz tiizi-lecz raktáromra,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 
krajezár. Telefonszám 162.

(117.) 12—0. Tisztelettel

Beer Józsefné.
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.
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